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Mestereink, 23.
A megújuló energia szakértője

Krupla Bertalan épületgépészeti szerelő

Közös, térségi összefogás 
szükséges

Beszélgetés dr. Horváth Zsolt országgyűlési képviselővel

Az önkormányzatok a 
felelősek az adósságért?

Nagyvázsony is nehéz helyzetben – tiltakozó településvezetők

A Pontes Alapítvány beszámolója

 BE

– A Parlamentből nézve ho-
gyan értékeli Magyarország 
elmúlt 3 évét?

– Gazdasági, politikai és 
morális tekintetben is válsá-
gosnak, de nem kilátástalan-
nak. Az elmúlt években már 
tapasztaltuk, hogy a szocia-
lista kormányzat semmitől 
sem riad vissza, ha hatalmá-
nak megtartásáról van szó. 
A hírhedt öszödi beszéd óta, 
teljes kommunikációjukat 
átszőtte a hazugság politiká-
ja. Hazugságokat, újabb üres 
ígéretek és újabb hazugságok 
követnek. S közben persze 
sorra kerülnek napvilág-
ra a szocialisták korrupciós 
ügyei. Ráadásul azt hiszem, 
amit ma tudunk ezekről a 
korrupciós ügyekről, még 
csak a jéghegy csúcsa. 

– Mi  jellemezte  a Fidesz 
stratégiáját látva a válságot, 
annak magyarországi begyű-
rűzését és kormányzati keze-
lését?

– Az alapvető stratégiánk 
az volt az elmúlt időszakban, 
hogy rámutassunk: a kor-
mány félrekezeli a válságot. 
Későn ismerték fel, és még 
később ismerték be, hogy vál-
ság van. Még el sem értük a 
tetőfokát, amikor a kormány-
párti politikusoktól már azt 
hallottuk, hogy milyen kön�-
nyen megúsztuk és túl va-
gyunk a nehezén. Ezt követő-

en pedig mindent ráfogtak a 
válságra. Ezt teszik ma is. A 
válsággal takaróznak, miköz-
ben hibát hibára halmoznak. 
Alkalmatlan intézkedéseik-
kel, és sok esetben az indo-
kolatlan megszorításokkal, 
nem hogy könnyítettek volna 
a terheken, csak még jobban 
elmélyítették a válságot. 

– Korrupciós botrányoktól 
hemzseg a magyar közélet, a 
Fidesz többször szorgalmazta 
az előre hozott választásokat, 
ami aztán nem valósult meg. 
Mi ennek az oka?

– Nem rajtunk múlt. Mi-
vel a szocialisták és a szabad 
demokraták is görcsösen ra-
gaszkodnak a hatalomhoz, 
és látják népszerűségük ro-
hamos hanyatlását, az ő ér-
dekük minél tovább kézben 
tartani a jelenlegi hatalmat. 
Egy előrehozott választás 
számukra túl kockázatos lett 
volna, ezért nem támogatták 
a többszöri kezdeményezé-
sünket, hogy legyenek előre-
hozott választások. Más al-
kotmányos lehetőségünk pe-
dig nem volt a kormányváltás 
kieszközölésére. Márpedig 
mi mindenfajta változást 
csakis alkotmányosan, de-
mokratikus választások útján 
látunk keresztülvihetőnek.

– Sokan szkeptikusak így 
kedvező fordulat esetén is 
mondván, minden tönkre-
ment körülöttünk. Mit tud 
tenni Fidesz-győzelem esetén 
egy új kormány?

– Azt fogjuk tenni, amit az 
elmúlt időszakban is folya-
matosan javasoltunk. Meg-
szorításokkal nem fogunk 
előbbre jutni. Adócsökken-
téssel, az élő munkaerő terhe-
inek csökkentésével, a hazai 
kis és középvállalkozók tá-
mogatásával, és nehézségeik, 
terheik enyhítésével először is 
beindítjuk a gazdaság motor-
ját. Ha a hazai vállalkozások 
megerősödnek, ezzel már új 
munkahelyek jöhetnek létre. 
Meg kell állítani a munkanél-
küliség folyamatos emelkedé-

sét. Mi 10 év alatt egy millió 
munkahely megteremtését 
tűztük ki célul. Ezekkel az in-
tézkedésekkel, pedig szépen 
kinőjük a válságot. 

– Térségünkről is essék szó. 
Kérem, képviselő úr, mutassa 
be az elmúlt 3 év munkáját: 
mit sikerült megvalósítani a 
tervekből és mi az, ami még 
folyamatban van?

– Országgyűlési képviselő 
munkám egyik legfontosabb 
gyümölcse a Pannon Térség 
Fejlődéséért Közhasznú Ala-
pítvány létrehozása.

A megalakulást követő-
en felvettük a kapcsolatot a 
térségben lévő települések 
polgármestereivel, civil szer-
vezetek képviselőivel, akik 
támogatásukról biztosítottak 
minket.

Az első jelentős esemény 
az alapítvány életében a „Pe-
dagógusok a kistelepülése-
kért” díj létrehozása volt. Az 
elismerést első alkalommal 
a 2007-ben a Pedagógusok 
Napján vehette át három pe-
dagógus, akiket az alapítvány 
védnöki testülete arra a legal-
kalmasabbnak tartott. Azóta 
minden évben átadásra ke-
rült ez az elismerés.

„Az igazat nem hamisítom, 
a hamisat nem igazítom” cím-
mel elkészült egy könyv, mely 
a 2006-ban elhunyt Dr. Hor-
váth Balázs volt országgyűlé-
si képviselő, ügyvéd, közéleti 
személyiség életművét hiva-
tott bemutatni dokumentum-
emlékkötet formájában.

A Pannon Térség Fejlődé-
séért Alapítvány 2008-ban 
első alkalommal hozta lét-
re a „Térségi Tavaszi Feszti-
vál” címet viselő kulturális 
programot, amely során a 
térségben tevékenykedő civil 
szervezetek, művészeti cso-
portok kapnak bemutatkozá-
si lehetőséget. Első alkalom-
mal Veszprémben, 2009-ben 
Nagyvázsonyban, a Zichy 
kastély udvarán rendeztük 
meg ezt a fesztivált.

(folytatás a 2. oldalon)

 NF-összeállítás

Eladósodott önkormány-
zatok, nehéz sorban lévő ön-
kormányzati intézmények, 
összeomló szociális rendszer. 
Hitelek, kötvények, vagyonel-
adás. Mindez Nagyvázsonyt és 
térségünket is érintő, mond-
hatni „húsbavágó kérdés”. 
Erről szól összeállításunk, 
mely az önkormányzati szer-
vezetfejlesztést végző Vanin, 
illetve Responsum Kft-k szak-
mai együttműködésével, a 
körjegyzőségtől kapott ada-
tok felhasználásával készült, 
támaszkodva az Index, a 168 
óra és az Info Rádió internetes 
összeállításaira.

A téma olyannyira feszí-
tő, hogy az Országgyűlésen 
is heves indulatokat generált. 
Molnár Csaba kancellária-mi-

niszter parlamenti felszólalá-
sában az önkormányzatokat 
tette felelőssé az ország eladó-
sodásáért, utalva a helyható-
ságok hitelfelvételeire, illetve 
a megyei jogú városok, megyei 
önkormányzatok kötvény-
kibocsátásáért. Valóban, ke-
vés azon intézményrendszert 
(iskolát, óvodát, bölcsődét, 
szociális rendszert, stb.) fenn-
tartó önkormányzatok száma 
az országban, amelyek extra 
iparűzési adókból vagy egyéb 
extra bevételekből kiegyensú-
lyozott, illetve pluszbevétele-

ket felmutatni képes gazdál-
kodással büszkélkedhetnek. A 
legtöbben hitelt vesznek fel és/
vagy vagyont értékesítenek.

A miniszter kijelentése éppen 
ezért heves tiltakozást váltott 
ki, még néhány szocialista tele-
pülés esetében is, például azért, 
mert a Molnár Csaba elfelejtet-
te felsorolásában megemlíteni 
a 20 éve SZDSZ-MSZP vezette 
fővárost, mint arányaiban is a 
legjobban eladósodott telepü-
lést. A legtöbb önkormányzati 
vezető és szakember felháboro-
dását mégis leginkább az váltot-
ta ki, hogy véleményük szerint 
az elmúlt 7-8 év politikája a fe-
lelős azért az állapotért, ami ki-
alakult a településeken. Lássuk 
a mi a helyzet ezen a területen 
és mit jelent ez településünkön, 
Nagyvázsonyban. 

(folytatás a 3. oldalon)

 Fábryné
    dr. Takács Tímea elnök

Kérjük, amennyiben te-
heti, idén is támogassa ala-
pítványunkat adójának a 
civil szervezetek számára 
felajánlható 1%-val. Szeret-
ném bemutatni 2009-es te-
vékenységeinket, amelyekkel 
az elmúlt esztendőben is két 
fő területre koncentráltuk: 
- fiatalok felelősségvál-
lalásának támogatására  
- nagyvázsonyi fejlesztések, 
gyermek- és ifjúsági progra-
mok.

Tavaly is megjelentettük 
számos fiatal, fiatal felnőtt 

szerkesztésével a Nagyvázso-
nyi Futár c. havilapunkat, 
mely ingyenesen jut el min-
den háztartásba. Négy di-
áknak adtunk felvidéki ösz-
töndíj-támogatást. A Civil 
Fórummal közösen három 
személynek adtunk Nagy-
vázsony Jó Hírnevéért díjat 
és három szervezettel kö-
zösen 25 portának Virágos 
kertek díjat. Több mint 30 
fiatallal szerveztük meg a 
Turistasegítő Szolgálatot és 
megépítettük a Szabadtéri 
Mezőgazdasági Udvart, há-
ziállat-bemutatót. A Szövet-
ség a Polgári Magyarország-
ért Alapítvánnyal közösen 
a fiatalon elhunyt lokálpat-
rióta, Vázsonyi Varga Béla 
emléktábláját avattuk fel és 
megszerveztük a Civil Aka-
démiát, ahol Palotás József 
felnőttképzési igazgató és 
Eperjes Károly művészeti ve-
zető volt a vendégünk. Részt 
vettünk nagyvázsonyi fiata-
lokkal a Csillagpont – refor-
mátus ifjúsági fesztiválon, 
ezen a 3000 fiatal fesztiválján 
drámajáték csoportot és köz-
életi sátrat működtettünk.  
Tavaly alapítványunk 25 
nagyvázsonyi fiatalt tu-

dott elvinni Erdélybe az 
önköltségi ár egynegyedé-
ért, valamint a kisebbek-
nek Badacsonyban szerve-
zett  nyári tábort, amely a 
családoknak önköltséges 
áron kínálta programját. 
2009-ben is a tavaszi hóna-
pokban hetente óvodai gyü-
mölcstámogatást nyújtott 
és tavaly is aktív szereplői 
voltunk az Élő Betlehemes 
– Adventi Örömök rendez-
vénysorozatnak és aktívan 
részt vettünk a VölgyTornác-
programok támogatásá-
ban, lebonyolításában. Az 
alapítványunk által is ko-
ordinált kis csoport idén is 
betlehemes pásztorjátékkal 
és alkalmi templomi kórus-
sal gazdagította a karácso-
nyi ünnepkör hangulatát és 
szolgált a templomokban. 
Közterületünk szépítésére 
virágosítási akciót szervez-
tünk, amely előfutára volt a 
MOL Ökotárs programon 
nyert parképítési progra-
munknak, 2009-ben ala-
pítványunk elnyerte a Mol 
Ökotárs Zöldövezet díját. 
Programjainkról bővebben 
a www.pontesalapitvany.hu 
honlapon olvashatnak.

Tisztelt Partnereink, Kedves Barátaink!
 Kérjük, ha tehetik, adóbevallásuknál a civil szervezeteknek felajánlható 1% felajánlásával támogassák alapítványunkat,

illetve alapítványunk tevékenységeit.
Az alapítvány neve: PONTES Közhasznú Alapítvány a Fiatalok Társadalmi Szerepvállalásáért

Adószáma: 18936881-1-19
Tevékenységeink: országos ösztöndíjprogram a kistelepülésen élő fiatalok számára, gyermek- és ifjúsági tábor, családi szabadidős 

programok, képzések, óvodatámogatás, tanévkezdési támogatás, jogi- és pályázati tanácsadás, faluszépítés
Nagyvázsonyi Futár

 Szentgyörgyi Boglárka

Krupla Bertalan és vállalkozása 
az egyik úttörő az alternatív 
energiák hasznosítása terén. 
A cégvezető mesteremberrel 
készítettük el sorozatunk 
következő beszélgetését, aki 
szívesen mesélt gyermekkoráról. 

– Keszthelyen születtem, ötödik 
gyerekként két nővérem és két 
bátyám után. Édesanyám óvónő 

volt, édesapám alapítója volt az 
akkori hangyaszövetkezeteknek 
majd revizorként dolgozott.     
Nagyon szép gyermekkorra 
emlékszem vissza, amit a Balaton 
egyik legszebb városában töltöttem, 
a Festetics-kastély udvara volt 
a „játszóterem”. Az általános 
iskolában ének-zenei tagozaton 
végeztem, ahol kötelező tantárgy 
volt a néptánc és a fúvószene. 
Hét éves koromban kezdtem el 
vitorlázni, ami aztán lekötötte 

minden időmet és energiámat.
Az igazat megvallva sokkal 

jobban érdekelt ez a sport, mint a 
tanulás. Meg is kaptam sokszor az 
iskolában, hogy „bezzeg a bátyáid 
és a nővéred”. A 8. osztály elvégzése 
után Balatonfűzfőn tanultam és 
hajóépítő lakatosként végeztem. 
Ez egyébként az eredeti szakmám. 
Első munkahelyem a balatonfüredi 
hajógyár volt.

(folytatás a 3. oldalon)

NF-archívum



Megnyílt a kisbolt
Új bolt nyílt az „alsó falu-

ban” Nagy Zsuzsa vezetésével. 
A 20 Cafe mellett, a Szt. Ist-
ván-templommal szemben újra 
lakossági kisbolt nyitotta meg 
kapuit, amely elsősorban a Rá-
kóczi utca, Kossuth L. utca és 
az ún. alsó falu igényeit igyek-
szik kiszolgálni, de az átutazó 
autósok, kamionosok, illetve a 
buszra várók és busszal érkezők 
is szívesen térnek be a kereske-
delmi egységbe. 

Pályázati  és közbeszerzési 
hírek

Sikeresen pályázott Nagy-
vázsony Község a településőr 
programban, amelynek köszön-
hetően február 1-től megkezdte 
szolgálatát Molnár Károly köz-
terület-felügyelő. Beadásra ke-
rült az új Egészségház-fejleszté-
si pályázat és a Kisiskola pályá-
zat is. Ez utóbbi fejlesztésének 
tervdokumentációi megtekint-
hetőek a www.nagyvazsony.hu 
honlapon (Híreink rovat). A 
közbeszerzési értesítőben meg-
található az önkormányzat köz-
beszerzési felhívása, amelyet a 
sikeres iskola-felújítás kivitele-
zésére hirdetett meg. 

Kulturális est a Dr. Horváth 
Balázs emlékszoba javára

Több, mint százan voltak kí-
váncsiak a Pannon Térség Fejlő-
déséért Alapítvány Megyeházán 
tartott kulturális estjére. Az 
alapítvány a teljes bevételt egy 
nagyvázsonyi Horváth Balázs 
emlékszoba kialakítására ajánl-
ja fel. Az esten térségünkhöz 
kötődő művészek, és művészeti 
csoportok léptek fel. Megjelen-
tek országgyűlési, megyegyű-
lési képviselők, a térség több 
polgármestere, és önkormány-
zati képviselője is. Fényképes 
összefoglaló az alapítvány hon-
lapján (www.pannonterseg.hu) 
található. 

Kereskedők, ősztermelők, 
kézművesek figyelmébe: helyi 
piac nagyrendezvényeken

Helyi termékek őstermelők 
alkalmi piacának lehetőségét 
biztosítja Nagyvázsony a tava-
szi és a nyári nagyrendezvények 
idejére. A lehetőség nyitott ke-
reskedőink, őstermelőink, kéz-
műveseink, iparosaink részére. 
Ezúton kérjük, hogy aki szíve-
sen jelenne meg termékeivel a 
nagyrendezvényeken, jelezze 

szándékát az önkormányzat tit-
kárságán.

Telek fiataloknak – lehet 
még jelentkezni

Összesen eddig 8 fiatal, ill. 
fiatal nagyvázsonyi család 
adott jelentkezést az Arany 
János utcával párhuzamosan 
kialakításra tervezett önköltsé-
ges telkekre. Akik szeretnének 
kapcsolódni a programhoz, ill. 
érdeklődnek a lehetőség iránt, 
jelezzék szándékukat az info@
nagyvazsony.hu elektronikus 
címen vagy személyesen a hiva-
talban. 

Farsangi koncert és nyugdí-
jas mulatság

Nagy sikerű koncertet adott 
a Német Nemzetiségi Ifjúsági 
Fúvószenekar farsang utolsó va-
sárnapján. A produkciót több-
ször visszatapsolta a Művelő-
dési Házat megtöltő közönség, 
akik adakozhattak is a Vázsonyi 
Kürt Alapítvány javára. Az idő-
sek is mulatsággal zárták a telet. 
Az Őszirózsa Nyugdíjas Klub 
ajkai barátaival közös, hajnalig 
tartó mulatság keretében tartott 
farsangi estet, amelyre mindkét 
közösség jelmezes műsorral ké-
szült. Az I. Nagyvázsonyi Lovas 
Farsangról külön írás számol 
be. 

Rupa Éva értékelése
A Magyar Cigányok Függet-

len Szervezete (MACIFESZ) 
cigány segítők programját in-
dította el a Veszprém Megyei 
Önkormányzattal közösen. A 
program sikeréről már beszá-
moltunk korábbi lapszámunk-
ban, ahol említettük, hogy 
településünk mikrotérségében 
Rupa Éva látja el a szolgálatot. 
Az elmúlt napokban a Művelő-
dési Házban értékelésre gyűltek 
össze a programban résztvevők, 
amelyen jelen volt ifj. Kozák 
János, a MACIFESZ megyei 
vezetője és Fábry Szabolcs pol-
gármester. Mindketten megkö-
szönték és értékelték Rupa Éva 
kimagasló szolgálatát és bíztak 
a folytatásban. A program ke-
retében fényképes összeállítást 
vetítettek a szervezők a széles 
körű munkáról: gyermeknap-
közi, hagyományőrző együttes 
életre hívása és szereplése, Kö-
lyök Klub, kirándulások, kör-
nyezetvédelmi akciók jellemez-
ték az elmúlt egy esztendőt.

2 NagyvázsonyiFutár

Kishírek Nagyvázsonyból(folytatás az 1. oldalról)
Az alapítvány szervezésé-

ben folyamatosan rendezünk 
konferenciákat, melyek a kis-
településen élők életminősé-
gének javítási lehetőségiről 
szólnak. 2008. őszén Szentgál 
településen volt az első alka-
lom, „Védjük meg együtt közös 
értékeinket”, 2009. tavaszán 
Nagyvázsonyban és Herenden 
szerveztünk konferenciát a 
„Hungarikumok védelméért” 
címmel. 2009. novemberében 
Bánd településen találkoz-
tunk azon a konferencián, 
melyet „A jövőnk a tét: a vidé-
ki Magyarországért” címmel 
szerveztünk.

A legfrissebb célkitűzés pe-
dig az, hogy 2010. elején egy 
újabb kötet kerüljön kiadás-
ra „Hagyományok, értékek, 
hungarikumok Veszprém me-
gyében” címmel. 

– Ugyanakkor az alapítvány 
felkarolta a dr. Horváth Balázs 
emlékszoba kialakítását is. Mi 
volt ennek személyes motiváci-
ója?

– Könnyű helyzetben vol-
tam, hiszen csak egy korábbi 

jó kezdeményezéshez kellett 
csatlakoznom. Dr. Horváth 
György, Balázs testvére és 
Fábry Szabolcs Nagyvázsony 
polgármestere korábban el-
határozták, hogy ez az emlék-
szoba Nagyvázsonyban jöjjön 
létre.

Alapítványunk a megalaku-
lás óta ápolja, őrzi dr. Horváth 
Balázs országgyűlési kép-
viselő, volt belügyminiszter 
emlékét. 2007-ben, amikor a 
dokumentum kötetet adtuk ki 
Horváth Balázs munkájáról, 
akkor szintén egy jótékony-
sági esttel kötöttünk össze. 
A térségben élők már akkor 
megmutatták, számukra is 
fontos célkitűzésünk, és hoz-
zájárultak a könyv kiadási 
költségeihez. 

Most is így volt, az esten 
fellépő művészek közremű-
ködésükkel támogatták az 
emlékszoba kialakítását, 
mindannyian térítésmentesen 
vállalták a szereplést. Azokat 
a művészeket, együtteseket, 
művészeti csoportokat hívtuk 
meg, akik itt élnek közöttünk, 
a térségben, és magas színvo-

nalú művészi munkájukkal 
régóta öregbítik térségünk 
hírnevét.

– Nagyvázsony is nehéz 
helyzetben van. A település és 
térségének jövőbeni fejlődési 
lehetőségeit, kitörési pontjait 
miben látja?

– Minden egyes alkalom-
mal elmondtam, hogy Nagy-
vázsonynak múltját és jelenét 
tekintve, térségi helyzetét te-
kintve igazi térségi központ-
tá kell válnia. Erre minden 
szempontból alkalmas. Meg 
kell erősíteni az intézményi 
hálózatot, egészségházat, óvo-
dát, iskolát egyaránt. Nagy 
örömmel láttam azt a törek-
vést, hogy a hagyományőrző 
helyi kulturális programok, a 
nyári rendezvények Nagyvá-
zsonyba hozzák az embereket. 
Ezt a törekvést folytatni kell, 
ennek elérése céljából közös 
térségi összefogás szükséges. 
Ezért tartom kiváló ötletnek a 
Kinizsi-kör létrehozását. Na-
gyon örülök, hogy feladatot 
kaptam ebben a munkában, 
minden erőmmel azon leszek, 
hogy sikeres legyen.

Közös, térségi összefogás szükséges

 Somogyiné Szabó Ildikó 

Nagybácsikám, Álich 
János végleg hazatért szü-
lőfalujába, Nagyvázsony-
ba, hogy édesapja sírjá-
ban örökre megpihenjen.                                                                                                                                     
   

Hosszú utat tett meg idá-
ig. Kalandos élete 25 évesen 
1956. októberében kezdődött. 
A forradalom napjaiban ő 
is, mint sok ifjú barátja úgy 
érezték, menniük kell (a for-
radalomban vállalt szerepéről 
korábban már írt lapunk - a 
szerk.). Nem tartotta vissza 
senki és semmi, még az sem, 
hogy a veleszületett rendelle-
nesen fejlődött lábai korlátoz-
ták mozgásában. Bicegve, de 
elindult egy jobb világ remé-
nyében. Rádión üzent édes-
anyjának, hogy ne aggódjon 
érte. Meg sem állt Svédor-
szágig. Ezekről a napokról, 
hetekről levélben számolt be, 
itt  a  Futár 2006.októberi 
számában.  Soraiból kiderült, 
hogy bár hiába élt oly messze 
hazájától, a magyarság érzé-
se végigkísérte életét.  Elme-
sélte, hogyan fogadták be és 
hogyan illeszkedett be a me-
nekült táborba ott északon. 
Miután sikeres lábműtéten 
esett át, egy pártfogó lelkész 
házaspár vette szárnyai alá, 
akik munkát szereztek neki. 
A svéd nyelvet hamar elsajá-
tította, így gyorsan peregtek 

az események. Hamarosan 
családot alapított. Három ki-
csiny gyermeke lett egyszerre. 
Ahogy lehetett hazajött fele-
ségével és a gyerekekkel sze-
retett édesanyjához, húgaihoz 
a Kinizsi u.12-be. Ott laktunk 
mindannyian. Emlékszem, 
- talán 6 éves lehettem, az 
egész család izgatottan várta 
a pillanatot. Végre begördült 
a ház elé egy szép piros autó!  
Nagyanyám éppen nokedlit 
szaggatott, ahogy kinézett a 
konyha ablakon, - a tésztát 
visszaengedte a forró vízbe, 
szaladtunk mindnyájan ki 
a kapun. Azt a sírás-rívást 
nem lehet elfelejteni. Az öröm 
könnyei voltak. Édesanyja 
(nagyanyám) szólni nem tu-
dott, Bácsikám nem győzte 
vigasztalni. Ezek a látogatá-
sok szinte évente megismét-
lődtek. Minden alkalommal 
meglátogatta régi barátait, 
rokonait. Közben aktívan élte 
életét új hazájában. Alapító 
tagja volt a Göteborgi Magyar 
Egyesületnek. Szervezeti és az 
egyházi életben aktívan részt 
vett. A Nyugdíjas Klub lel-
ke volt. Az ott élő magyarok 
egyesületével mindig meg-
ünnepelték Március 15-ét, 
október 23-át. Műsorokat, 
bálokat szervezett, magyar 
énekkarban énekelt.  A Vol-
vo-gyárban dolgozott évtize-
dekig, ahonnan is nyugdíjba 
vonult. Kilenc évvel ezelőtt 

új társra talált, akivel boldog, 
kiegyensúlyozott életet élt.  
Két évvel ezelőtt megtámad-
ta a gyilkos kór, amely lassan 
átterjedt az egész szerveze-
tére. Tavaly októberben még 
hazarepült, rendre meglá-
togatta a barátait, rokonait, 
mindenszentekkor koszo-
rút vitt szüleire a temetőbe. 
Most már tudom, - akkor 
már érezte, hogy hamarosan 
követi őket.  Elbúcsúztunk. 
Addig integettünk, míg lát-
tuk egymást, ahogy feltettem 
a pesti buszra. Nem engedte, 
hogy felvigyük a repülőtérre 
kocsival. Bennünket akart 
nyugtatni. Azt bizonygatta, 
hogy nincs neki semmi baja. 
Húgai, – édesanyám és nagy-
néném – elkísérték.  Hamaro-
san jött a hír, hogy karácsony 
előtti nap kórházba került. 
Telefonon tartottuk a kapcso-
latot vele, nem panaszkodott.  
Méltósággal viselte utolsó he-
teit, napjait szerettei körében. 
Szerető társa mellette volt 
az utolsó szívdobbanásánál. 
Nyugodtan adta vissza lelkét 
a teremtőnek 2010. január 
30-án. Kívánságára hamvait 
hazarepítik, hogy szülőfalu-
jában örök nyugalomra leljen. 
Ő volt az én Nagybácsikám, 
az én kis bice-bócám, aki 
csak szeretetet adott, egy tisz-
ta, nemes lelkű  MAGYAR – 
örökre itthon a hazájában.

Nyugodjon békében!  

Őrizzük emléküket XVII.

Álich János, a Göteborgi Magyar Egyesület
nagyvázsonyi alapítója

Új nyári szolgáltatás – 
vállalkozók figyelem!

Nagyvázsony a Duma-
színházzal rendhagyó 
idegenvezetést tervez. A 
program célja, hogy az es-
tére jegyet váltók már az 
esti műsorkezdet előtt, dél-
után eljöjjenek a faluba és 
megismerjék értékeinket. 
Az akció keretében lehető-
sége lesz a jegyet váltóknak 
kedvezményes rendhagyó 
gyalogos, ill. fogatos falu-
sétára, amelyen többek kö-
zött a Dumaszínház egy-
egy fellépője is részt vesz az 
idegenvezetésben. 

Ugyancsak a program-
hoz kapcsolódóan szeret-
nénk elérni, hogy a jegyet 
vásárló vendégek vegyék 
igénybe a településen üze-
melő szolgáltatásokat. En-
nek sikeres eszköze lehet 
a perforált kuponokkal 
ellátott ún. kedvezmény-
könyv. A kedvezmény-
könyvet minden jegyet 
váltó megkapja és azzal 
helyi vendéglőkben, ke-
reskedelmi egységekben, 
szolgáltatásokban kedvez-
ményt kaphatnak. Azon 
vállalkozók, szolgáltatók, 
akik kedvezményt ajánla-
nak fel a jegyvásárlóknak 
és szeretnének részt venni 
az akcióban, jelezzék szán-
dékukat az önkormányzat 
titkárságán vagy az info@
nagyvazsony.hu elérhető-
ségen. 

Idén is turistasegítő szol-
gálat

Felhívás fiataloknak és 
vállalkozóknak

Idén is szeretné a lapunkat 
kiadó Pontes Alapítvány meg-
szervezni a Fiatalok Turista-
segítő Szolgálatát. Jelentkezni 
lehet befejezett 7. osztálytól 
felfelé írásban a pontesalap@
invitel.hu elektronikus címen 
vagy levélben. A jelentkezők 
között május-júniusban fel-
mérést végzünk megadott té-
mák szerint, hogy kiválasszuk 
az egyhetes turnusok önkén-
teseit. 

Alapítványunk kéri a helyi 
vállalkozókat, hogy támo-
gassák az akciót, amelynek 
bevételét a fiatalok ösztön-
díjára és a költségekre fordít-
juk. Tavaly 35 nagyvázsonyi 
fiatal vállalta közreműködést, 
az egyenpólók árát a Kini-
zsi Non-profit Kft., az ösz-
töndíjakat a Pontes vállalta. 
Szeretnénk idén egyhetes 
turnusokban beosztani a fia-
talokat, akiket felmérés után 
választunk ki és szeretnénk 
helyi összefogás segítségével 
számukra ösztöndíjat bizto-
sítani. Várjuk a helyi vállal-
kozók támogató együttmű-
ködését, jelentkezéseket a 20-
421-3652-es telefonszámon 
vagy a takacst@invitel.hu 
elérhetőségen várunk, hogy 
mindenkivel személyre sza-
bott együttműködést alakít-
hassunk ki. 

Tisztelt Polgárok!

Kérjük a személyi jövedelem-
adójuk 1%-val támogassák
a Nagyvázsonyi Polgárőr-
séget! A befolyó összeeget 

önkénteseink működési célú 
költségeire használjuk fel.

Adószám
19265465-1-19

Információ
+36 20 285 4795

Köszönjük támogatásukat!

APRÓHIRDETÉSEK
KÉSÉLEZÉS – Ha unja, hogy otthonában ill. munkahelyén hosszadalmas a szeletelés-
vágás, mert vágóeszközei életlenek, kérem keressen fel bizalommal. Várom KONYHÁK, 
ÉTTERMEK, MAGÁNSZEMÉLYEK jelentkezését. Konyhakések: 350 Ft. Zöldséges ké-
sek: 200 Ft. Daráló rostély: 750 Ft. Metszőolló: 750 Ft. Bárd: 600 Ft. Fejsze: 1.000 Ft. Rö-
vid határidő! Az első konyhakés élezése ingyenes 2010. március 10-ig!!! Nagyvázsony, 
Jókai u. 3., Tel.: +36-30-349-31-91

A www.nagyvazsony.hu honlap szolgáltatásai (Nagyvázsonyi Bazár menü): eladó-kiadó 
ingatlanok Nagyvázsonyban, apróhirdetések, rendszeresen frissülő térségi állásajánlatok 
gyűjteménye.

Apróhirdetés a Futárban 500 forinttól
Információ +36 20 285 4654

E-mail: pontesalap@invitel.hu

 Pillanatkép az Őszirózsa Nyugdíjas Klub farsangi műsorából. További 
felvételek a nagyvázsonyi farsangi eseményekről: www.nagyvazsony.hu
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(folytatás az 1. oldalról)
Lapzártakor fogadta el Nagy-

vázsony testülete a költségvetés-
ét. A büdzsé idén nem egészen 8 
millió működési hiteltöbblettel 
tervezett, amely rárakódik az 
elmúlt évek folyószámla-hitelke-
retére.  A folyószámla-hitelkeret 
olyan, mint a lakossági hitelke-
ret, amelyet az ember felvesz, 
ha rászorul és feltölt, amikor 
jelentősebb bevétele érkezik. A 
település nem használta ki a tel-
jes keretét, de sokszor volt kény-
telen élni a lehetőséggel, hiszen 
Nagyvázsony központi bevételei 
2003 óta kisebbek mint kiadásai.

A körjegyzőség pénzügyi 
munkatársainak javaslatára a fo-
lyószámla hitelkeret idén csök-
ken, viszont a 360 milliós főös�-
szegű költségvetés 10%-át kitevő 
összhitel egy részét (mintegy 20 
millió forintot) a kedvezőbb fel-
tételekkel bíró fix hitel keretében 
veszi fel a település. Más javaslat 
a képviselőktől, bizottságoktól 
nem érkezett, igaz a névszerin-
ti szavazást megelőzően több 
képviselő határozott utalást tett 
a nem kötelező feladatok meg-
szüntetésére, annak lehetőségére 
(bölcsőde, zeneiskola stb.). 

A település működését átte-
kintő szervezetfejlesztő cég e 
hitelkeretet  kezelhetőnek tartja. 
Sőt: Lendvay Endre cégvezető 
kifejtette, a település ezzel elő-
re menekül, jó döntést hozott, 
hiszen igyekszik megtartani a 
jövőnek vagyonát, intézményeit. 

Összeállításunk első felében 
pontokba szedve gyűjtöttük 
egybe, amit a hitelről tudni ér-
demes.

Hitel eredete felelős gazdálko-
dás mellett:
•	 Drasztikusan csökke-

nő állami támogatások, 
normatívák, jelentősen 
megnövekedett önkor-
mányzati feladatok (ld. Ál-
lami támogatások… c. táb-
lázat)

•	 Egyes adóbevételek jelentős 
csökkenése, megszűnése 
(megszűnő cégek, Antenna 
Hungária adókivonulása)

•	 Vagyonmegtartás, azaz a 

vagyonértékesítés leállítá-
sa, ezáltal a keletkező ön-
kormányzati hiány be nem 
pótlása

•	 Világgazdasági válság át-
tételes hatása (cégek adó-
erejének csökkenése, 
vállalkozókedv, befektetői-
beruházói lehetőségek mér-
séklődése)

Ha megszűntetjük Nagyvá-
zsony esetében a hitelt, a hiány 
befoltozására az alábbiak közül 
kell választani : 
•	 Újabb adót kellene kivetni 

vagy a meglévőket emelni
•	 El kellene adni a község ma-

radék vagyonát 
•	 Be  kell zárni ill. meg kell 

szüntetni a nem kötelező fel-
adatellátásainkat: bölcsőde, 
művészeti, ill. zeneoktatás, 
közművelődés, államilag 
nem támogatott ápolási se-
gély, stb. 

•	 Ezzel meg kell szüntetni 
Nagyvázsonyban minimum 
5-8 munkahelyet, amely mi-
nimum 5-8 család egziszten-
ciáját teszi tönkre.

•	 A bezárt intézmények „ma-
radékából” (óvoda) megin-
dul a gyermekelvándorlás, 
amely rövid távon az óvoda, 
középtávon az iskola bezárá-
sát, ill. leépülését jelentheti.

•	 Pont az a réteg viszi el gyer-
mekét más intézmények-
be, amelyik áldozni tud az 
intézményre társadalmi 
munka jelentős részével (te-
tőépítés, játszótér-építés) és 
anyagilag is képes segíteni 
az intézményt (óvodabál, 
alapítvány stb.)

•	 Megindul a falu elnéptelene-
dése és a faluval kapcsolatot 
kereső, előkészítő befekte-
tők, partnerek is elbizony-
talanodnak (művészek, 
kalandpark, régi „nagy” 
horgásztó-fejlesztését előké-
szítők, stb.)

•	 El kell adni a község mara-
dék vagyonát

Hitel célja, kezelésének straté-
giája
•	 Fontosabb az ember, mint 

a számok. Azaz: nem akar 
elbocsátani dolgozót, meg 
akarja tartani a település 
intézmény rendszerének 
egészét, mert a legfontosabb 
a falu jövője és a faluban élő 
családok élete

•	 Évről évre, kíméletesen 
igyekszik csökkenteni a 
község a 2003. óta fennálló 
bevétel-kiadáskülönbözetét 
és igyekszik évről évre csök-
kenteni a hitelnövekedés 
mértékét

•	 Kezelhető mértékűvé szorít-
ja a hitelkeretet

•	 2010-re megpróbálja nullára 
szorítani a hitelkeretet növe-
kedést

•	 A szervezetfejlesztő szak-
ember-csapattal 2010-ben 
átszervezi a községüzemel-
tetés rendszerét, amellyel je-
lentős költségmegtakarítást, 
ill. szolgáltatás-minőségja-
vulást ér el

•	 Bízik a várható kormányvál-
tással megszülető kedvezőbb 
intézmény-finanszírozási 
rendszerben és kedvezőbb 
önkormányzati rendszerben

•	 Megtartani és ha lehet fej-
leszteni a községvagyont. 
Nagyvázsonyban például a 
Kisiskola megtartása, pá-
lyázati úton fejlesztése és a 
tulajdonrészek (10-10%-ban 
a társönkormányzatoké az 
épület), amelynek kivásárlá-
sa ilyen cél.

•	 2011-ben a hitelnövekedés 
leállítása és folyamatos tör-
lesztése.

 Az Index összeállításában rá-
mutat, hogy az önkormányzatok 
hitelfelvételi hulláma 2007. vé-
gén indult el. A nettó hitelfelvé-
tel 30 milliárdról 90 milliárd fo-
rintra ugrott 2007. utolsó negye-
dében, s még 2008 első három 
hónapjában is 70 milliárd fölött 
volt – mondta Szigel Gábor, a 
Jegybank szakértője. Molnár 
Csaba miniszter önkormányza-
tokat felelőssé tevő mondatai ép-
pen ezért sokakat megdöbben-
tettek. Összegyűjtöttük az ezzel 
kapcsolatos véleményeket:

„Eljutottunk oda, hogy a mos-
tani kormányzat nem tekinti 
partnernek az önkormányzato-
kat, tudatosan az ellehetetlení-
tésükre törekszik. Ami nem csak 
a pénzeszközök kivonását jelenti, 
mert sorozatosan hozzák a vég-
rehajthatatlan jogszabályokat. 
Előírnak olyan követelményeket, 
amelyeknek nincs meg a pénz-
ügyi vagy a technikai feltétele.” 
(Debreczenyi János, Veszprém 
polgármestere)

 „Nem az önkormányzatok a 
felelősek azért, hogy az állam-
adóság jelentősen nőtt a jelenlegi 
kormányzati ciklusban; ennek 
oka a regnáló kormány, amely el-
adósította az országot, az önkor-
mányzatokat. Arra mutatott rá, 
hogy az önkormányzatok azért 
kénytelenek hiteleket felvenni és 
kötvényeket kibocsátani, mert a 
kormány forrásokat von el az ön-
kormányzatoktól.” (Ódor Ferenc 
elnök, Megyei Önkormányzatok 
Szövetsége)

„Az önkormányzatok  átadott 
feladatokat végeznek az állam 
helyett, viszont ha az állam nem 
adja hozzá azt a támogatási ös�-
szeget, amiből valóban el lehet 
végezni ezeket a feladatokat, 
akkor valami máshoz kell for-
dulni. Az elmúlt években az ön-
kormányzatok olyan plusz fel-
adatokat kaptak, melyeknek az 
elvégzése komoly terhet jelent. 
Az, hogy jelen helyzetben laví-
rozva, de fenn tudjuk tartani az 
intézményeinket, elsősorban a 
hivatalban és az intézményben 
dolgozó munkatársaknak kö-
szönhető. Fontosabb az ember, 
fontosabbak a családok, mint 
a számok. Az intézményrend-
szerünk egyben a falu jövője is, 
ezért, határozottan bízva ab-
ban, hogy átmenetileg, de hitel-
ből is jól döntöttünk évről évre 
akkor, amikor az intézmény-
rendszer megtartása mellett tet-
tük le voksunkat.”

(Fábry Szabolcs polgármester, 
Nagyvázsony)

„Óriási különbség van a hitel-

felvétel és a kötvénykibocsátás 
között. Hitelfelvételre kényszer-
ből van szükség az önkormány-
zatoknál, hiszen az állami 
normatívák összege nincs össz-
hangban az önkormányzatokra 
terhelt feladatokkal. A kötvény-
kibocsátás bátor tett és akkor le-
het hasznos, ha olyan fejlesztések 
megvalósítására fordítják, ame-
lyek megtérülnek, hasznot hoz-
nak, munkahelyet teremtenek.” 
(Horváth Zsolt, országgyűlési 
képviselő)

Tarlós István (Fidesz-frak-
cióvezető, Budapest) az MSZP-
SZDSZ kormányok 8 éves 
tevékenységére és a 2002-es 
szlogenükre utalva azt kérdez-
te: hogyan keletkezett a 20 ezer 
milliárd forintnyi államadósság, 
amely több, mint a Kádár-rend-
szer adóssága. A fővárosi politi-
kus elmondta, hogy a szocialis-
ta-liberális vezetésű Budapest-
nek nagyobb az adóssága, mint 
100 fideszes önkormányzatnak 
(Info Rádió internetes beszá-
moló).

Az önkormányzatok a felelősek az adósságért?

Megszületett a Kinizsi 
Terv alapdokumentuma

Állami támogatások 
alakulása (normatívák) 
Nagyvázsonyban

Forrás: Körjegyzőség 
Pü. (ezer Forintban)

2003:	 184.850 e Ft.
2004:	 156.298 e Ft.
2005:	 164.594 e Ft.
2006:	 136.285 e Ft.
2007:	 129.312 e Ft.
2008:	 123.189 e Ft.
2009:	 118.248 e Ft.
2010:	 106.021 e Ft.

Megállapítás: az állami 
normatíva mértéke 8 év 
alatt közel 80 millió fo-
rinttal, 4 év alatt 30 millió 
forinttal csökkent. Ennek 
oka csak részben a gyer-
meklétszám csökkenés, 
nagyobb mértékben az 
állam elvonásai.

 Kovács Erika

– Felháborító, amit Molnár 
Csaba kancelláriaminiszter 
minapi parlamenti felszólalá-
sában mondott, miszerint az 
önkormányzatok adósították 
el az országot, például az-
zal, hogy nem gazdálkodtak 
megfelelően a kötvényekkel 
– hangsúlyozta Lasztovicza 
Jenő megyei elnök, ország-
gyűlési képviselő. 

Az elnök kiemelte: vis�-
szautasítom ezt a kijelentést, 
ugyanis a miniszteri állás-
ponttal szemben az igazság 
az, hogy a kormányzat elhi-
bázott gazdaságpolitikája, 
több területen kifogásolható 
működése vezetett az egész 
országra jellemező kritikus 
helyzet kialakulásához. 

Több más önkormányzat 
működéséhez hasonlóan a 
Veszprém megyei önkor-

mányzatnál is érzékelhető, 
hogy egyre több a feladat, 
miközben drasztikusan csök-
kennek a normatív állami 
támogatások. Ezt jelzi, hogy 
a települési önkormányzatok 
kilátástalan helyzetük miatt 
tucatszám adták intézménye-
iket megyei működtetésbe.   

Önkormányzatunk a köt-
vénypénzt nem működésre, 
hanem rendeletben szabá-
lyozott módon megtérülő 
fejlesztésekhez, illetve a pá-
lyázati önerőhöz biztosítja. 
Ilyenek például az egészség-
ügyi, nevezetesen a Csolnoky 
Ferenc megyei kórházban 
küszöbön álló, mérföldkő-
nek számító beruházások 
– szögezte le Lasztovicza 
Jenő, majd hozzáfűzte: az 
önkormányzat gazdálkodá-
sát elismerően értékelte egy 
közelmúltbeli Állami Szám-
vevőszék vizsgálat.     

Tiltakozik a Megyeháza elnöke is

Mestereink, 23.
A megújuló energia szakértője

(folytatás az 1. oldalról)
Nagyon szép élmények fűznek 

ehhez az időszakhoz, mivel a füredi 
Vasas SC vitorlázója voltam, s nem 
utolsó sorban itt ismertem meg fele-
ségemet, Lesz Zsuzsannát, aki akkor 
a Lóczy Gimnáziumban tanult. A 
mi kapcsolatunk egy igazi diáksze-
relemként indult, nagyon fiatalon 
összeházasodtunk egy szilveszteri 
napon, immár 29 éve.

– Ekkor került Nagyvázsonyba is?
– Igen, s ettől a ponttól nagy for-

dulatot vett az életem, is. Hamar 
megszületett első gyermekünk, 
Orsolya. A bejárás nehézségei mi-
att munkahelyet változtattam, így 
a veszprémi IKV Fűtőművekhez 
kerültem. Itt kezdtem igazán meg-
ismerkedni a gépészettel, majd pár 
év múlva sikerült elhelyezkednem 
a nagyvázsonyi Vízműveknél. 
Abban az időben ez volt Közép-
Európa legmodernebb ilyen léte-
sítménye. 15 évet dolgoztam ennél 
a cégnél, és még mindig szívesen 
emlékszem vissza az akkori kollé-
gákra és az itt töltött időszakra. Itt 
szereztem meg a szakmai alapokat 
az akkori munkatársaimtól. Igaz 
barátságok szövődtek. Közben, 
már házasemberként töltöttem ka-
tonai szolgálatomat másfél évig 
Veszprémben. Feleségem akkor 
már tanítóként dolgozott a nagy-
vázsonyi iskolában, folytatva a 
családi hagyományt nagyapja és a 
szülei után. Már abban az időben is 
többet kellett vállalni ahhoz, ha az 
ember előbbre szeretett volna jutni, 
így a vízműves munkám mellett a 
nagyvázsonyi pékségben másodál-
lást vállaltam. Több évet dolgoztam 
itt. 1991-ben megszületett második 
gyermekünk, Bence.  

– Az önálló vállalkozás mikor kez-
dődött?

– Ekkoriban jött a rendszerváltás, 
megváltoztak a társadalmi viszo-
nyok, alakultak a GMK-k, KFT-k 
és egyéb társaságok. Ez számomra 
is kihívást jelentett. Egyre nagyobb 
vágyat éreztem arra, hogy önálló-
sítsam magam. Ezt egy munkahely-
változtatással oldottam meg, elhe-
lyezkedtem a helyi benzinkútnál, 
ahol a kedvező munkaidő-beosztás 
lehetővé tette, hogy a szabadidőt sa-
ját munkámra fordítsam. Ezt eleinte 
másodállásban, majd 1999-től főál-
lásban egyéni vállalkozóként meg-
valósítottam.

– Mikor fordult az alternatív ener-
giák felhasználásának irányába?

– Eleinte csak víz-, majd fű-
tésszereléssel foglalkoztam. Szo-
ros kapcsolatba kerültem a D-ÉG 
Thermoset Kft-vel, ahonnan a 
mérnöki hátteret és az anyagokat 
beszereztem. Az első napenergiás 
munkámat a Balaton-felvidéken, 

természetesen egy tehetős megren-
delőnél építettem, amely meleg vi-
zet készített. Később egyre többen 
érdeklődtek, majd rendeltek nap-
kollektoros rendszereket. 2007-ben 
megépíthettem az ország egyik leg-
nagyobb napkollektorát a Club Ti-
hany tetején 300 m2 -en, amely napi 
700 KW energiát termel. Medencét 
fűt és meleg vizet készít. Ugyan-
ebben az évben megalapítottuk 
családi vállalkozásunkat a Krupla 
Bt-t. Azóta több alkalmazottal, ko-
moly beruházással és felszereléssel, 
szerszámokkal bővítettük a céget. 
Napjaink energiafelhasználása, és 
ennek drágulása arra ösztönzi az 
építtetőket, mérnököket, hogy egyre 
inkább a megújuló energiák irányá-
ba folytassák beruházásaikat. Újab-
ban előtérbe kerülnek a felület-fűtés 
és hűtéses épületek (passzív házak), 
amelyek energiáit hőszivattyúval, 
azaz földszondákkal termelik ki, il-
letve napkollektorokkal egészítik ki. 
Természetesen ezek ma még hosszan 
megtérülő beruházásoknak számíta-
nak, de sok pályázati lehetőség áll 
rendelkezésre ezek megvalósítására. 
Ma egy passzív ház energiaköltsége 
(áram, fűtés, meleg víz) havi 20-30 
000 Ft. Ez jelenlegi munkánk meg-
határozó tevékenysége.

– Köztudott, hogy munkáját a Du-
nakanyartól Dél-Dunántúlig számos 
helyen keresik, de helyben is szíve-
sen fordulnak önhöz.

– Nagyvázsonyban is szereltünk 
már napkollektoros rendszereket, és 
örömömre szolgál, hogy az óvoda 
kazánházi felújításával együtt nap-
kollektort is beépíthettünk. Az itt 
felsorolt új technológiák természe-
tesen megkövetelik, hogy az ember 
állandóan naprakész legyen. A le-

hető legtöbb továbbképzésen, ter-
mékbemutatón, gyakorlati tréningen 
részt veszek, hogy az itt megszerzett 
tudást a későbbiekben hasznosítani 
tudjam, és munkatársaimnak átad-
hassam. Érettségi előtt álló fiam is 
ambíciót érez ehhez a munkához, 
így a továbbiakban a családi vállal-
kozáshoz szükséges képzéseket sze-
retné elsajátítani. 

Ahhoz, hogy munkámat nyugodt 
körülmények között végezhessem, 
segítő családi háttérre van szüksé-
gem, ami szerencsére adott. Bence 
fiam már évek óta aktívan kiveszi 
részét a munkában, feleségem és 
lányom – mindketten pedagógusok 
– segítenek a rengeteg adminisztrá-
cióban. 

– A sok elfoglaltság mellett mivel 
tölti szívesen a kevés szabadidőt?

– Szabadidőmben, ami ritkán 
van, szívesen gyalogolok, kedvenc 
úticélom télen-nyáron a Kinizsi 
forrás. Vasárnap délelőtt szeretek 
sétálni 3 éves unokámmal, Bogival 
a Kinizsi várhoz vagy a halastóhoz. 
Persze a Balaton-felvidéki borospin-
cék látogatása sem megvetendő szá-
momra. Szívesen főzök a barátok-
nak köröm-pörköltet vagy grillezek 
különféle, a feleségem által finomra 
pácolt húsokat. Szeretem a zenét, a 
régit és az újat is valamint a jó filme-
ket. A számítógépnél elég sok időt 
töltök, főleg, amikor egy halom ár-
ajánlat vár rám. 

Keszthelyen születtem, de nagy-
vázsonyinak vallom magam. Itt élek 
már 29 éve és szeretem ezt a nyugodt 
falusi környezetet, főleg ahol lakunk 
a vár környékét. Legnagyobb kíván-
ságom, hogy házunk felújítását mi-
nél előbb befejezzük és egészségben, 
békességben éljünk családommal.

 Bolla Emőke

Több mint negyven neves 
szakember kezdett el dolgozni 
településünk turisztikai jövő-
képén. Az őket tömörítő Kiniszi 
Kör 2009. őszén alakult meg 
és november 25-én ülésezett 
először. A kör tagsága azt vál-
lalta fel, hogy elkészíti Nagyvá-
zsony turisztikai fejlesztési kon-
cepcióját az alábbi főbb témakö-
rök, elképzelések mentén: Meg-
újuló Magyarország – megújuló 
vidék; Kreatív térség – Balaton 
felvidék; Természeti és kulturá-
lis erőforrásokra épített gazda-
ságfejlesztés; Foglalkoztatás és 
fenntarthatóság; Helyi gazda-
ságfejlesztés; KKV bekapcsolá-
sa a turizmusba, fejlesztésekbe; 
Foglalkoztatás-teremtés – helyi 
piac; Kézművesipar; Turizmus; 
Kulturális gazdaság; Szövetke-
zetek; Helyi bank; Helyi zöld 
gazdaság; Egészségipar, egész-
séges életmód, községteremtés. 

A körhöz kapcsolódó gaz-
dasági szakemberek, telepü-
lésfejlesztési szakemberek, 
mérnökök, műemlékvédők, 
kulturális élet meghatározó 
szereplői, médiaszakemberek 
és képviselők, helyi vállal-
kozók, önkormányzat-veze-
tők, Matolcsy György gazda-
sági miniszter (1998-2002) és 
Fábry Szabolcs polgármester 

kezdeményezésére fogalmazták 
meg gondolataikat, amelyből 
elkészült a kiinduló dokumen-
tum. A tervezet 10 éves távlat-
ban gondolkozva az első 5 év 
legfontosabb turizmusfejlesz-
tési elképzeléseit foglalja össze.  
A dokumentum letölthető 
Nagyvázsony község honlap-
járól. A dokumentumhoz hoz-
zászólásokat, véleményeket a 
fabry.szabolcs@nagyvazsony.
hu e-mail elérhetőségre várnak 
a résztvevők. A kör tagjai (név-
sor szintén a dokumentumban 
olvasható) nyitott minden építő 
gondolat befogadására. A Ki-
nizsi Kör fórumot márciusban 
tart Nagyvázsonyban, ahol a 
dokumentum átadásra kerül. 



4 NagyvázsonyiFutárKis-Futár  –  Gyermekek, fiatalok

Német sarok – Deutsche Ecke
Harangszó
(Lukács László nyomán )
Kivonat „A Mi Falunk” nagyvázsonyi
magyar-német hírmondóban.
A Német Kisebbségi Önkormányzat lapjában.
IV. évfolyam (2002)

A harangszó ugyanolyan jellemzője lehetett 
egy településnek, tájnak, mint a népdalok vagy 
a népviselet. A Balaton-felvidéken egymáshoz 
közel találjuk az aprófalvakat. Balaton-felvidék 
négy községe, Nagyvázsony  Mencshely,  Óbudavár 
és Szentjakabfa csak egy kakaskukorékolásnyi 
távolságra fekszenek egymástól. Így érthető, 
hogy a népi magyarázat szerint e falvak harangjai 
is beszélgettek egymással. Esténként megszólal a 
a mencshelyi harang vékonyan:
Men – cs’ el – ments – meg! Erre a vázsonyi  kissé 
vastagabban: Vá – zsony’ Válts meg! Óbudavár és 
Szentjakabfa még közelebb vannak egymáshoz, 
ezért harangjaik összeszólalkoztak vastagon: 
Budavár, Jakabfa, Ördög – buj’k – anya – kad-
ba! Monoszlón a veszprémi székesegyház 
harangszavával kapcsolatban is feljegyeztem 
egy tréfás magyarázatot. Németnyelvű változata 
szerint a kisharang kezdi: Kind geboren!  Kind 
geboren! Majd a középső kérdi: Wer ist derVater? 
Wer ist der Vater? Végül a nagyharang válaszol: 
Ein Domherr! Ein Domherr! Magyar nyelvű 
változatát Szilassy Kálmán monoszlói református 
lelkész mondta el. A kis harang kezdi: Jó reggelt, 
jó reggelt! Mi újság, mi újság!  Egy még nagyobb 
harang kérdi: Ki az apja? Ki az apja? Rázendül az 
öregharang: A kanonok! A kanonok!

Über die Bedeutung von Glockenläuten
(nach László Lukács)
Auszüge aus: „Unser Dorf ” ungarisch – deutsche 
Blätter aus Nagyvázsony
Zeitschrift der Selbstverwaltung der Deutschen
Minderheit. IV. Jahrgang (2002)

Eine Gemeinde oder Landschaft kann an ihrem 
Glockenläuten genauso erkannt werden wie 
an ihrer Tracht oder ihren Liedern. An dem 
Plattensee-Oberland, wo die meist kleinen 
Dörfer dicht nebeneinander liegen, können die 
Glocken der Nachbardörfer oft gehört werden.
Bereits aus dem 19. Jahrhundert gibt es 
Aufzeichnungen, die darüber berichten, wie 
viele Glocken in einem bestimmten Dorf 
gehört und häufig auch interpretiert werden. 
Solche Deutungsversuche unternahmen die 
Dorfbewohner immer in ihrer Muttersprache, 
also auch auf Deutsch.
In Mindszentkálla rief die große Glocke ( bis 
zum 2 Weltkrieg, als sie dann abtransportiert 
wurde ): Kintaller! Kintaller! Darauf antwortete 
die Glocke  in Szentbákkála und Köveskál: Tál 
mellé! Tál mellé / (An die Schüssel)
In Monoszló ist folgende scherzhafte Deutung 
des Veszprémer Glockenläutens in deutscher 
Sprache bekannt: Die kleine Glocke fängt an: 
Kind geboren! Kind geboren! Die mittlere fragt 
dann: Wer ist der Vater? Wer ist der Vater? Die 
große antwortet schleßlich: Der Domherr! Der 
Domherr!

Csebi Pogány Péter

 Fülöp Zsóka

Február 15-én a Süni 
csoport által készített ki-
szebábot égették el közösen 
az udvaron a bölcsisek és az 
óvodások. Télűző énekekkel 
és mondókákkal kergették 
el ezt a hosszú telet, és úgy 
tűnik jó munkát végeztek, 
hiszen azóta mintha többet 
sütne a nap is.

Február 16-án Farsan-
gi ünnepséget rendeztek 
az oviban. Ötletes és szép 
jelmezekkel vonultak fel a 
gyerekek és az óvoda min-
den dolgozója, volt jókedv és 
szórakozás, nassolás, tánc és 
játék. Az elmesélések alapján 
mindenki nagyon jól érezte 
magát.

Február 17-én pedig Ros-
ta Géza előadóművész szó-
rakoztatta dalokkal, versi-
kékkel a gyerekeket, termé-
szetesen bevonva őket is a 
dalolásba. 

A kiscsoportba Pleiveisz 
Ramóna édesanyja minden 
székre kispárnát készített, 
köszönjük kedves és nagyon 
hasznos ajándékát.

Február 20 -án tartottuk 
az immár hagyományossá 
vált 13. Óvodabált. 

Az estet a nagyvázsonyi 
modern táncos lányok nyi-
tották meg, több szép és pör-
gős koreográfiát láthattunk 
óvodás és iskolás lányok elő-
adásában. Köszönet nekik és 
felkészítő tanáruknak, Egei 

Eszternek.
Stáhl Györgyné óvodave-

zető köszöntő beszéde után, 
Fábry Szabolcs polgármester 
emelte ki néhány szóban az 
óvoda által - a gazdasági ne-
hézségek ellenére - 2009-ben 
elért eredményeket, és mél-
tatta az Óvodabál immár 13 
éve tartó közösségformáló 
erejét.

Ezután kezdetét vette a 
hajnalig tartó bál, mulato-
zás. A büfében italt lehetett 
vásárolni, melyet a Noki Üz-
letház biztosított, az aszta-
lokon házi sütemény várta a 
bálozókat.

Mintegy 85 személy tisz-
telte meg jelenlétével az idei 
Óvodabált, túlnyomó rész-
ben azon visszajáró vendé-
gek, akiknek gyerekeik már 
régen voltak óvodások.

Az idén két „hajléktalan” 
és két „cowgirl” is ellátoga-
tott a bálba, az előbbieknek 
némi süteményt és annál 
több bort adományozott a 
jószívű vendégsereg.

Éjfélkor került sor a tom-
bolahúzásra. Akárcsak az 
elmúlt években, most is ren-
geteg tombolatárgy gyűlt 
össze a vendégek, szülők, 
nagyszülők és az óvodai dol-
gozók jóvoltából. A teljesség 
igénye nélkül álljon itt né-
hány: kávé, édesség, pezsgő, 
bor, ajándéktárgyak, kávés-
készlet, pohárkészlet, könyv, 
díszgyertya és számos egyéb 
ajándék.

Minden kedves felajánlót 
és nyereménytárgyat felso-
rolni hála Istennek, szinte 
lehetetlen, ezért  a névhez 
köthető felajánlásokat a kö-
vetkező lapszámban sorol-
juk fel.

A tombolahúzás után haj-
nalig mulatott, táncolt, éne-
kelt a vendégsereg. 

A szervezők köszönetüket 
fejezik ki mindenkinek, aki 
felajánlásával, segítségével 
és/vagy jelenlétével hozzájá-
rult az idei Óvodabál sikeres 
megrendezéséhez és kime-
neteléhez. Köszönjük!

Az idei bál bevétele kb. 
135.000,- Ft, a pontos adatot 
a következő lapszámban kö-
zöljük. Ezt az összeget utal-
ják a Nagyvázsonyi Óvodá-
ért Alapítvány számlájára, és 
ebből fedezik - többek között 
- az óvodások nyár eleji ki-
rándulását.

Találkozzunk jövőre a 14. 
Óvodabálon!

Óvodai hírek

Sikeres diákjaink
Anyanyelvi versenyek a 2009/2010-es tanév első félévében

a felső tagozatban

Fiatalok is segítettek

Elűztük a telet

Pápa
VÁRKERTFÜRDŐ

www.varkertfurdo.hu

Nagyvázsony
és Mencshely

Községek
önkormányzatai

VÁZSONYI
KENYÉR

Bástya Üzletház
Veszprém

Nagyvázsony hirdetőpartnere

Nemzeti
Civil Alapprogram

Hock Nyelviskola
Veszprém

Szentmisék
és istentiszteletek

időpontja vasárnap

katolikus: 1100

evangélikus: 1400 
református: 1700

TELESYS – Tungsram márkabolt    Veszprém, Lahner Gy. u.
A Nagyvázsonyi Futár kiemelt támogatója

Nagy sikere volt az adven-
ti Mikulásgyárnak, amely 
szépszámú adakozónak kö-
szönhetően nagyon sok csa-
ládnak tudott segítséget, tá-
mogatást adni idén télen, Ka-
rácsonykor. Az ötletgazdát, 
szervezőt kértük meg, hogy 
foglalja össze a Mikulásgyár 
történetét. 

 Bőczi Melinda

A Nagyvázsonyi Mikulásgyár 
2007 adventjében nyitotta ki 

kapuját először a Gyermekjóléti 
Szolgálat, a Házi Segítségnyújtó 
Szolgálat, valamint önkéntesek 
közreműködésével.
2008-ban az Őszirózsa Nyug-
díjas Klub tagjai segítettek az 
adományok gyűjtésében.
2009-ben az általános iskola 7. 
osztályos diákjai (Fiszter Tama-
ra, Kovács Flóra, Gáll Beatrix, 
Holics Jusztina és Izsó Vivien) 
végezték ezt a nemes feladatot. 
Segítettek a terem díszítésében, 
szórólapokat osztottak a falu-
ban, esténként várták az ado-

mányokat és segítettek a cso-
magolásban is.
Elmondható, hogy minden év-
ben egy kicsivel több adomány 
érkezik, de bízunk benne, hogy 
lehet ez még több is, hiszen saj-
nos rászoruló is egyre több lesz. 
2009-ben 14 nagycsaládos, 
valamint 10 idős ember ka-
rácsonyát tudtuk gazdagabbá 
tenni.
A felajánlások értéke az elmúlt 
években körülbelül 70.000 Ft 
volt, 2009-ben ez már megha-
ladta a 100.000 Ft-ot. 

Kérjük, ha tehetik adóbeval-
lásuknál a civil szervezetnek 

felajánlható
1 % felajánlásával támogas-

sák a Tenisz Club
tevékenységeit.

Tenisz Club Nagyvázsony
Adószáma. 18934384-1- 19

Tevékenységeink
Diákok oktatása, versenyek 

rendezése, nyári tenisztábor, 
nyitott kapu, napköziseknek 

ismertető programok,
testvérközség közötti

teniszrendezvények, családi 
szabadidős rendezvények, 
Nagyvázsony vendégeinek  

sportolási lehetőség. 

Támogatásukat előre is
köszönjük!

Kérjük a kedves Olvasó-
kat, hogy 2010-ben is adó-
juk 1%-val támogassák a 
nagyvázsonyi Mesevár 
Óvodát és Bölcsődét.

Nagyvázsonyi
Óvodáért

Alapítvány 

Adószáma
18925104 – 1 – 19 

Mazsoládé Klub márciusi programja
3-án Manómuzsika, 10-én Simogató (Babamasszázs), 12-én Mocorgó,

17-én Manómuzsika, 26-án Mocorgó, 27-én Mazsoládé-vásár (gyerekruha-vásár) 14-18 óra
31-én Manómuzsika.

 
  2010. március 27-én 

ismét megnyitja kapuit a Mazsoládé-vásár (baba- és gyermekruha-vásár), 
melyre olyan anyukák jelentkezését várjuk, 

akik szívesen eladnák gyermekük kinőtt ruháit, kismamaruháktól-kamaszkorig.
Jelentkezni Kolozsi Enikőnél és Izsánné Takács Melindánál lehet, 

vagy a mazsoladeklub@freemail.hu e-mail címen. 

 Czaunné Neményi Marianna
        Heroldné Borbély Magdolna
        magyar szakos tanárok

A Simonyi Zsigmond Általános Iskola minden 
évben rendez névadója tiszteletére helyesírási 
versenyt, illetve játékos vetélkedőt. Ezen az 
idén szépen szerepeltek diákjaink: Bácsi Blanka, 
Kiss Alexandra 5. osztályos, Markó Alex, Szabó 
Dominika 6. osztályos, Vörös Viktória, Izsó 
Vivien 7. osztályos, Nagy Angéla 8. osztályos 
tanulók. Az anyanyelvi vetélkedőn a csapat 
tagjait a 8. osztályos Monostori Barbara, Parrag 
Ákos, és Bónácz János képviselték.
Először vettünk részt a hajmáskéri Gábor 
Áron Általános Iskola által rendezett kistérségi 
versenyen. Nagyon szép sikereket értünk el, sok 
tanulónk vett részt a különböző versenyeken.
Szavalóversenyen 3. helyezést ért el DiénesVirág, 
2. helyezett lett Kun Adrienn.

Az iskolánkból összesen 30 gyerek írt mesét a 4., 5. és 
a 6. osztályokból. 1. helyezést ért el Fekete Balázs (6. 
o), 2. lett Straub Veronika (6. o.) és 3. helyen végzett 
Bertalan Rebeka (4. o.), külön díjat kapott Világos 
Róbert (5. o.) és Szilágyi Anna (5. o.).
Az Arany János helyesírási versenyre iskolánkból 
az országos megmérettetésre 5 tanulónkat hívták 
be, ahol 120 diák mérte össze tudását külön 
korcsoportokban az ország minden részéről. 
Ezen Bácsi Blanka (5. o.) és Vörös Viktória (7. o) 
10. helyezést ért el. Ugyancsak sokat dolgozott és 
jól teljesített Monostori Barbara (8. o.), Straub 
Veronika (6. o.) és Molnár Martin (6. o.).
Reméljük, a sikereken felbuzdulva jövőre még 
többen jelentkeznek a versenyekre!
Következő lapszámunk Kis-futár oldalán 
Krupláné Lesz Zsuzsanna írásában beszámolunk 
a matematika versenyen elért iskolai sikerekről 
és egy cikket olvashatunk Közösségformálás a 
nyolcadik osztályban címmel.

 Fábry Szabolcs

Közel hét éve volt ilyen szép, 
korcsolyázós, lovas szánkózós, 
ródlizós telünk. Jót tett ez a hóta-
karó a vetésnek is, a hideg pedig 
a kártevők ellen hasznos. De a 
jóból is megárt a sok, különösen 
az idősek várják a tavasz bekö-
szöntét. Hogy felgyorsítsuk a tél 
távozását, idén először húshagyó 
kedden megrendezésre került az 
I. Nagyvázsonyi Lovas Farsang, 
amely nagy sikert aratott. A 
rendezvény a Nemesleányfalui 
Lovas Klub kezdeményezésével 
és támogatásával zajlott. Már 
reggel állt a telet jelképező bo-
szorka-kiszebáb a település köz-
pontjában. Kora délután fogatos 
gazdák és lovasok gyülekeztek a 

népi tánccsoport bázisán, hogy 
megkezdődjék a maskarás-za-
jos télűző felvonulás. Nem csak 
a fogaton felvonuló táncosaink, 
hanem a lovasok, sőt még egy-
egy négylábú is maskarát öltött, 
ahogy a kiszebábnál rájuk vá-
rakozó 100-150 fős közönség 
soraiban is többen maszkkal, 
vicces kiegészítőkkel jelentek 
meg. A télűző népi játékba töb-
ben bekapcsolódtak, de volt, 
aki inkább a forralt bor, forró 
tea kortyolásával igyekezett az 
eseményben közreműködni. Az 
esemény zárásaként fellobbant 
a több méter magas szalmából 
készült kiszebáb, jelképezve a 
mulatság időszakának végét, a 
böjt kezdetét és a tél elűzését. 
Sokan jöttek a környékből is erre 

az alkalomra, ami olyannyira jól 
sikerült, hogy másnap kezdett  
elolvadni a hótakaró. Köszönet 
minden közreműködőnek, szer-
vezésben segítőnek!

Iskolások is részt vettek a farsangi lovas 
felvonuláson

ÚJ HONLAP!

http://tc-nv.hu/
A honlaphoz vélemények, javaslatok, 

fényképek küldhetők a
szalai@vazsonykom.hu e-mail címre


